



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

图说
我们的
价值观

祖国
是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中宣部宣教局 中国文明网 公益广告

周一见 让学生抱头下蹲挨打,警匪片看多了?

11月28日,海南省东方市公安局发警情通报引发关注:东方市思源实验学校副校长符某某涉嫌体罚学生被行政拘留。

仅有“体罚”两个字,恐怕不容易说清此事的严重性。此前据央视新闻报道,网络上流传该副校长涉嫌体罚学生的视频显示,副校长让学生双手抱头蹲在水房,一手拿水管往学生脸上喷水,一手持塑料管抽打学生。

都什么年代了,还兴这样管教学生?把学生当成什么了?这是警匪片看多了吧?要不要给你配把戒尺呢?要是可以的话,这个戒尺最好用海南特产海南黄花梨木制作,用起来更能彰显副校长的尊贵身份。

谁都能明白,副校长这么做,是为学生好。但是怎么个好法,还是很有讲究的。把学生体罚得构成轻微伤,性质就变了。

江苏省第十四次党代会开幕后,我读了现代快报推出的“快报五评”尤其是《8400万江苏儿女的新期待》,感到说出了很多人的心声。

连日来,党代表汇聚一堂、参政议政,盘点过去五年发展,谋划新的五年蓝图。发展目标、百姓心声、民生冷暖……一系列关乎江苏发展的重大议题,以及群众关注的热点焦点,都成为了党代会的重要内容。

校长在有关事务中应该怎么做才是得体的、合乎民意期待的,值得深思。出了事,凄婉地哭上两声,固然抓人眼球,但说到底于事无补

去年,教育部制定颁布了《中小学教育惩戒规则(试行)》。该规则明确,对于学生的某些行为,教师可以实施教育惩戒。教育惩戒方式包括点名批评、做口头或者书面检讨乃至停课停学、专门人员辅导矫治等。但该规则也明确,教育惩戒与体罚和变相体罚是不同性质的行为,彻底断了某些人希望体罚“合法化”的念想。

按理说,作为学校副校长,应该能明白教育部出台这一规则的苦心。教育孩子确实不容易,对于言行出格的学生适当惩戒是可以的,但绝不能把教育惩戒变为一种“惩罚工具”,想怎么来就怎么来。那样不仅难以收到良好效果,还会严重影响到教师在学生心目中的形象。

要是体罚能把顽劣的学生变成好学生,那还要“润物细无声”、诲人不倦的教育手法干什么?说到底,习惯体罚做法,是对科学教育理念的背离。

我们今天应该怎么做校长?这一问,不无意义。说一千道一万,作为校领导,首先你得是一个遵守规则的人。要是你自己都不把规则和学生的合法权益当回事,你所谓的“管教”就已经失败了。

这两天,还有一则关于校长的新闻很热。河南省封丘县赵岗镇戚城中学发生30余名学生餐后呕吐、腹泻事件后,封丘县委、封丘县人民政府27

日发布情况通报称,初步判定本次事件是一起食源性疾病事件。

该事件被报道后,该校校长王永在视频中的痛哭引起关注,被称为“痛哭校长”。网友一度为之感动,认为这是一名有情怀有担当的校长。

而随后的事件进展则令人有“突兀”之感,因为王校长与送餐公司签订了20年合同,若违约,将按三倍进行赔偿。

加之老师们平时就餐实际上是免费的、逢年过节公司方面会给学校的班主任老师买一两箱东西等情况,想让广大网友不多想都难。此事正在调查中,县教体局副局长王某等四人也被立案调查,相信很快有个权威结论出来。校长在有关事务中应该怎么做才是得体的、合乎民意期待的,值得深思。出了事,凄婉地哭上两声,固然抓人眼球,但说到底于事无补。

贰拾壹号

来信

清河面还要清淤泥

近日笔者去某镇办事时看到,一条河道的河面、河沿都没有脏乱差情况,但河水呈暗黄色,还有异味。当地人说,河道底部有20多年没清理过了,起码积有一两尺厚的淤泥,河水怎能清澈呢?这种情况并不鲜见。我认为,清理河面重要,让河塘底部整洁干净更重要,否则容易引发环境污染,望能引起有关方面的重视。

南通 杨汉祥